

复印不出楼！省时、省事、更省心 向前一步 丰台区政务服务又上“新”



区政务服务中心新引入智能自助打印机方便企业群众复印、打印等多元化需求。石萌 摄

本报讯(记者 林瑶 通讯员 石萌)“您好,我的第一套房要卖了,想复印房产本留作纪念,请问这附近哪儿有复印店啊?”刚刚在区政务服务中心办完业务的霍女士向服务台询问。“您不用出门找,咱们大厅的智能自助打印机就能复印。”

据悉,丰台区为了进一步推进政务服务提速、提质,问需于民,在原有5台便民复印机的基础上,新引入智能自助打印机方便企业群众复印、打印等多元化需求。

智能自助打印机“新加盟”

记者来到位于大厅西南角的智能自助打印机前,只见半人高的灰色设备上立着一台类似电脑屏幕的触摸显示屏,不同于寻常的复印机,智能自助打印机依托云端技术,集高拍复印、扫描、自动拍摄、证件照打印等功能于一身,为来厅办事的群众提供便捷、高效、智能的便民服务。

霍女士在工作人员的引导下用手机扫描二维码后点击屏幕上的复印服务,把房产本放置在平台上再点击拍摄键,勾选打印范围、设置复印份数,随即弹出缴费二维码,不到一分钟霍女士便拿到了复印件。

记者还看到在智能自助打印机右侧挂着“自助打印设备使用快速指导”,以图文并茂的形式,一步步讲解操作步骤,不仅有复印,还有身份证复印件、打印、证件照打印的步骤导图,最后还详细讲解了删除文件以保护隐私的方法。“跟着指示操作特别简单,又快又方便,而且比外面的打印店便宜不少

呢!”霍女士说。

区政务服务中心运行保障中心相关负责人闫云龙告诉记者:“随着我们对好差评调查问卷的分析,发现来厅的办事群众会有业务外的打印需求,就进驻了这台智能自助打印机。运行至今,平均每天能打印、复印100多份,最后的删除文件保护隐私也受到好评,极大地方便了有需求的办事群众。”

6处便民复印点位“齐发力”

持续优化政务服务是利企便民、加快构建新发展格局的重要支撑,民有所需,我有所应,目前区政务服务中心全楼共提供6处区域为办事企业群众提供复印、打印等服务。

“企业群众在一层综合受理专区办理业务过程中所需申报材料内的各种证件、执照、票据等,都可在总服务台由工作人员协助进行免费复印。”区政务服务中心相关负责人介绍,“除此以外,如果群众在办理不动产、婚登、出入境、税务、医保等业务时有相关材料复印需求,也可以在各专区所在楼层找到相应的复印服务。”

各楼层复印点位、复印范围梳理:

位置	服务内容
一层总服务台	综合受理业务相关材料的免费复印
二层扶梯西侧	不动产登记、房产交易业务的免费复印
三层东南角	出入境、婚孕检、婚姻登记相关业务的免费打印
四层扶梯西侧	涉税业务的免费复印、打印
五层北侧	医保、社保相关业务的免费打印
一层南侧	社保相关业务无需复印件(如确有需求可至本层社保咨询台寻求帮助)
	智能自助打印机(收费)

黑翅长脚鹬来莲花池公园过“五一”



黑翅长脚鹬被誉为“鸟中模特”。刘志强 摄

本报讯 “五一”小长假,4只黑翅长脚鹬来到莲花池公园,深受广大游客和摄影爱好者的喜爱。

黑翅长脚鹬是一种涉禽(水鸟中的一类),身姿优雅,体态修长,被誉为“鸟中模特”。黑翅长脚鹬是水环境变化的指示性动物之一,在我国被列为“三有”保护鸟类,即具有重要的生态价值、经济价值及科学研究价值。随着莲花池公园生态环境不断提升,越来越多的鸟类来此栖息,黄头鹈鹕、赤麻鸭、小鸊鹹、鸳鸯等鸟类相继现身莲花池公园湖区。

近年来,我区依托创建国家森林城市大力推进生态文明建设,通过大尺度绿化提升环境品质,全面推进河湖水系治理,生态环境品质不断跃升,已然成为诸多珍稀动物的栖息地。

依文集团积极参与对口支援工作

本报讯 日前,依文集团手工坊相关负责人一行赴青海省玉树藏族自治州治多县调研。依文团队先后调研了阿米雪乳业、治多县青创联盟、红宫工艺等10余家企事业单位,并先后召开文旅人才交流会和项目对接会。

针对治多县产业发展现状,依文团队提出了分期帮扶计划。2023年,将依托当地的皮革、绒毛、藏药等资源和手工业者,设计和开发系列文创产品,采用“设计+培训+订单”的模式,为当地文创企业赋能,助推产品升级、增值和“走出去”。同时,在线上,充分利用治多县乡村振兴直播基地、丰富的生态和人文资源,开展乡村振兴直播培训,培养一批优秀的直播人才,实现治多产品的产销结合;在线下,充分利用北京市和丰台区的文旅活动平台,打造治多场景,将治多元素深度融入,全面推介治多。2024年及以后,将在产品的市场化和品牌化上下功夫,打造好高原市集的治多品牌。

治多县相关领导在项目对接会上强调,感谢依文团队冒着高原寒冷、缺氧、失眠、头疼等不适深入到治多县各个企业调研、会诊,提出解决方案和帮扶计划,这充分体现了丰台区委区政府和依文集团对口援助工作的高度重视和责任担当。全县各部门、各企业要充分利用好对口援助政策机遇,密切对接依文集团,以时不我待的紧迫感和责任感,推动丰台与治多的资源、技术、人才等要素流动,走城乡融合发展的乡村振兴之路。

志愿服务保障丰台站平稳应对史上客流新高



志愿者为过往旅客提供指路问询、行李搬运、助残引导等服务。

本报讯(特约记者 叶婉)“五一”假期,全国铁路创单日客流历史新高。北京丰台站假日运输期间预计发送旅客35.8万人,高峰日客流预计突破6.3万人,创开站以来新高。一群身穿蓝色马甲的大学生志愿

者继“春运”后在“五一”假期再次进驻丰台站,活跃在车站内外各个角落,为过往旅客提供指路问询、行李搬运、助残引导等志愿服务。

新近开通的丰台站是亚洲最大铁路枢纽客站,

也是展示城市文明形象的重要窗口,自丰台站开站以来,丰台团区委持续发挥共青团优势,密切联系各方,着力打造重点站区特色志愿服务,在“春运”“五一”等客流高峰期,协调对接国铁北京局团委、重点站区管委会丰台站办及首都经济贸易大学等驻区高校,补充志愿服务力量,平稳应对阶段性客流高峰,全力保障城市平稳运行,实现铁路-站区-属地无缝衔接的全链条服务。

早在4月26日,丰台团区委按照“不培训不上岗”原则组织拟上岗大学生志愿者前往丰台站进行岗前培训和实地踏勘。平时在丰台站提供常态化服务的骨干志愿者为学生志愿者讲解志愿者行为规范与着装说明,详细介绍与丰台站衔接的各公交线路,并带领参训志愿者实地走访丰台站的进出口、停车场及公共设施等重点点位。“我感受到了丰台站志愿服务的专业性和志愿者身上所闪耀的无私奉献的光辉。通过这次培训,我了解到了如何帮助旅客更好地搭乘自己的列车,如何帮助身体行动不便的旅客舒适地完成自己的旅程。我更加感受到了志愿服务的意义!”志愿者黄雅玲在参训后分享道。

“五一”假期期间,来自首经贸劳动经济、管理工程、工商管理学院和微众汇爱心公益联盟的丰台志愿者们坚守岗位,规范服务,认真对待每一位需要帮助的旅客,指引旅客乘车,引导旅客前往等候出站口,帮扶重点旅客……一点一滴透露着志愿者的敬业态度和志愿精神,一举一动传递着城市的好客热情和文明风尚。4月28日以来,已上岗163人次,服务旅客20643人次,其中为重点旅客提供个性化服务279次。“在这次志愿服务中,虽然我做的仅仅只是回答旅客和行人提出的问题这样的小事,但我得到了很大的快乐,心灵得到了满足。”志愿者罗斌文感慨道。

丰台好人

李春秀: 残疾学员的好朋友、好老师



李春秀,女,汉族,1964年5月出生。她于2019年5月从社区工作岗位上光荣退休后,加入了二七车辆厂社区志愿者队伍,负责社区志愿服务工作,在这个新的岗位上,开启了人生的第二个职业。她把社区工作者的奉献精神带到志愿服务行动中,积极参与社区的志愿服务工作,建立了良好的群众基础,热情主动地为社区居民服务,并与职康站的18名残疾学员相处融洽,成为了他们眼中的好朋友、好老师。